许昌地区1985年 推销国库券的做法

张国政

1985年国家分配给许 昌地区国库券任 务1,915万元,比上年增长46.2%。到当年六月底,全区共交款入库2,001.3万元,提前并超额完成了任务,受到了省政府的表彰。其主要做法是:

一、摸清情况,落实任务

为了合理分配1985年国库券任务,地区国库券推 销办公室提前要求各县、市及早 动手,调查研究,摸 清各单位的财力情况和购买能力,做好国库券推销的 准备工作。省1985年国库券任务下达后,地区按照实 事求是、区别对待的原则, 把任务一次落实到各县、 市,县、市也很快将任务落实到各部门、单位。在分 配任务时,力求做到合理。向单位推销的部分,对生 产经营情况比较好, 预算外资金比较多的单位, 适当 多分配一些购买任务,对预算外资金比较少的单位适 当少分配一些购买任务。各部门、单位的任务一经确 定,即作为派购任务,没有特殊情况,必须完成。并 规定,各单位的预算外资金必须首先用于购买国库 券,在未完成国库券任务之前,不得安排其它方面的 开支。向职工个人推销的部分,根据各部门、各单位 干部、职工的工资总额,按一定比例分配购买任务, 任务只分配到单位,由单位进行宣传发动,组织购买, 不按人头平均。向农民推销的部分,考虑到县与县、 乡与乡、村与村之间经济状况差别较大,根据农民收 入水平分配购买任务。对市郊区、经济作物区,工副 业生产和商品经济搞得比较好、连年丰收比较富裕的 乡村,适当多分一些购买任务,轻灾区减半,重灾区 不分配购买任务。

二、广泛宣传政策,深入发动群众

1985年国库券发行工作一开始,地区就广泛宣传政策,深入发动群众。在全区范围内,除召开各种会议进行宣传外,还利用有线广播、宣传车、黑板报、幻灯片等多种形式,大讲发行国库券的意义和作用;宣传1985年发行国库券新的政策和方法,及其比往年更加优惠、更加方便;宣传三中全会以来,党和政府为加快四化建设,提高人民生活所做的巨大努力;宣传个人利益与国家利益、民富与国强的关系。使广大

干部群众认识到: 踊跃购买国库券是为四化建设增砖添瓦的爱国行动,也是每个公民义不容辞的责任,大大调动了全区城乡单位和个人认购国库券的积极性。长葛县老城乡窑业专业户孙银章购买国库券1万元,他说: "是党的富民政策使我走上了富裕之路,国家搞四化建设资金不足,我买1万元国库券,作为对四化建设的一点贡献。"

各级领导干部,在宣传中注意做好深入细致的思想动员工作。鄢陵县只乐乡党委书记陈满堂主动包下了几年来国库券推销难的王庄片。他通过调查发现,那里的农民主要存在着"怕露富"的思想,就耐心细致地做思想工作,使群众认识到:是党的农村经济政策好,才致富了,不能只看到自己这个小天地,要为振兴中华出大力。这样,只用了两天时间就完成了8,400元的任务。

三、重点推销,以点带面,全面展开

详昌地区1985年农民购买国库券任务所占比重达43%,这部分任务完成的好坏,对整个推销工作影响很大。因此,各地在广泛宣传、普遍动员的基础上,采取了典型引路,以点带面,面向富裕村户,实于专业,有钱的办法。例如,鄢陵县首先在只乐乡召开专业户、富裕户代表座谈会,会上,曹桥村党支部书记于广、富裕户代表座谈会,会上,曹桥村党支部书记于保生率先购买七千元,代表们也紧跟着认购了三万元,占全乡推销任务的47%。在他们的带动下,全乡只用三天时间就完成了68,370元的购买任务,县国库券办公室及时总结推广了这一经验,全县在半个月时间内就交款112万元,超额完成了任务。

四、加强各部门之间的协作,加快工作进度

国库券推销工作,是政府各部门共同的任务。所 以,加强部门之间的密切配合,是做好这项工作的重 要保证。1985年许昌地区国库券推销工作,在各级党 委和政府的领导下,有关部门密切配合,成效很好。 党委、政府、军分区、工青妇、国库券办公室等部 门, 抓紧宣传发动, 推广先进经验, 表扬好人好事: 财政部门当好各级领导的参谋,及时做好财力调查, 摸底算帐,合理分配任务;工商局做好个体户的宣传 发动、组织认购、交款入库工作; 经委等部门积极做 好工商企业国库券的认购 交款工作,保证按时完成任 务;人民银行、农业银行、工商银行,及时做好城镇 和农村国库券收款 和发券工作,做好国库券调运、票 面调整工作,做到了边交款,边发券,加快了工作进 度: 商业部门积极做好奖售物资的供应工作,做到凭 证供应,奖售兑现,进一步调动了城乡广大干部群众 购买国库券的积极性,保证了推销任务的胜利完成。